

# КЛЮКВИН

## Дмитрий Константинович

21 июня 1941 года рядовой погранотряда Дмитрий Клюквин поставил свою машину на консервацию, а утром погранотряд был поднят по тревоге — началась Великая Отечественная война. При первой же бомбёжке полуторка Дмитрия Клюквина была разбита, и он был переведён в ремонтную группу. Так ремонтником и прошёл всю войну.

Особенно памятен ему такой случай. Как-то поручили Д. Клюквину ремонтировать штабную машину. Сказали, что дело срочное, в машине секретные документы, которые необходимо немедленно вывезти. Не успел он осуществить ремонт до конца, как начался артиллерийский обстрел. Поблизости никого из командиров не оказалось, и Дмитрий Константинович принял решение: немедленно вывезти документы. Невзирая на разрывы снарядов, он быстро закончил ремонт и под огнём вражеской артиллерии вывел машину из гаража. В сорока километрах от

зоны обстрела его встретил командир автобатальона капитан Бакунец. Узнав, какой груз везёт Д. Клюквин, он дал ему «зелёную улицу» и назвал пункт, куда надо было доставить документы.

За проявленную инициативу рядовой Дмитрий Константинович Клюквин был награждён орденом Красной Звезды. Впоследствии у него были и другие награды, но эта — самая памятная.

Однажды командир приказал Д. Клюквину сделать профилактику спецмашин, он тотчас приступил к делу, но тут немцы открыли по замаскированным машинам миномётный огонь, а вскоре пошли в атаку. Пришлось Дмитрию Константиновичу сменить гаечный ключ на автомат.

— Подобные случаи были не редки, ремонтники и в рукопашную не раз ходили. Ничего не делаешь, война есть война. Не раз и земелькой засыпало, и из окружения приходилось выхо-



дить. Когда я вспоминаю те трудные годы, то перед глазами невольно встают мои однополчане. Большой частью это были смелые, мужественные ребята. Вот, например, Григорий и Иван из Молдавии. Фамилии их уже запамятовал. Исключительно отчаянно дрались с фашистами. Насколько помню, они всегда шли впереди наступающих и увлекали за собой других...

9 мая, в День Победы, Дмитрий Константинович Клюквин надевает боевые награды — медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина».

Во втором цехе, где работает ветеран войны, ударник коммунистического труда Дмитрий Константинович Клюквин, о нём отзываются как о старательном, добросовестном работнике.

20 декабря 1974 года